



Dr. Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke is a kömlődi református gyülekezet áldozatkészségét, közös tenni akarását emelte ki ünnepi beszédében. Ez a közösség Isten bízva, Istenre tekintve valami nagyszerű dolgot vitt véghez, amely egyszerre erősítette összetartozását, s óvta meg Kömlőd, s egész Magyarország számára örökségének egy értékes részét. Mindaz, amit az elmúlt hat esztendőben elvégeztek, nemcsak Kömlődöt gazdagítja, hanem az egész nemzetet. Köszönöm ezt Önöknek! – fogalmazott az elnök, később kiemelve: az ország jövőjéről az fog dönteni, hogy a benne, így Kömlődön is élők mit hajlandók megtenni érte? Véleménye szerint a gyülekezet példát mutatott, megmutatta, hogy a legnehezebb időkben is lehet változtatni a legnehezebb helyzetben élők sorsán is. Megmutatták a példát, hogy egy

elkötelezett, a munkába belefeledkezett közösség hat esztendő alatt nagyot fordított a dolgok folyásán, s példát, hogy a hit komoly dolgokra képes. Meg kell erősíteni a közösség összetartó erejét, hogy ezek a közösségek saját kezükbe vehessék a saját sorsukat. Az eltelt évek építkezése itt Kömlődön megmutatták, hogy mire képes az e féle összefogás. Az a célunk, hogy a vidéki élet ne jelentsen hátrányt, hogy a falvak megtudják tartani a bennünk élőket, méltó életlehetőséget kínálva nekik. Be fogjuk indítani a vidék gazdaságát. Újra ki fogjuk építeni vidéken a közbiztonságot, megerősítjük a közegészségügyi és szociális hálót. Az a célunk, hogy a vidéki élet a jövőben könnyebb lehessen, lehetőségeiben közelítsen a városhoz. Ez egy olyan cél, amelyhez nagyon hosszú út vezet,

ám elindultunk, s Önökkel együtt, ha megteesszük, amit kell, végig is tudunk menni rajta – fogalmazott dr. Kövér László, majd a Hét Határ zenekar ünnepi műsora után *Bátki Károly* tervező hivatalosan is átnyújtotta a templom kulcsát Szemeti Ferenc lelkipásztornak. Dr. *Huszár Pál*, a Dunántúli Református Egyházkerült főgondnoka, valamint *Gyimóthy Géza*, a Tatai Református Egyházmege főgondnoka után *Czunyiné dr. Bertalan Judit* országgyűlési képviselő köszöntötte a híveket, reményét fejezve ki, hogy a kömlődi csoda létrejötte a környékiek, s ő is részese volt, egy picit hozzá-tett. Amikor egy templom felújítását ünnepeljük, hálát adunk és örvendünk, az az esemény arról szól, hogy az a gyülekezet, amely e mögött a templom mögött van, az erős. Az épül és még most is építkezik. Ez itt Kömlődön is így van. Ez a folytonos építkezés a jele annak, hogy ennek a gyülekezetnek a lelke és a közössége is épül. Hiszem azt, hogy az a templomkulcs, amit a nagytiszteletű úr átvett, fordítva nyitja majd az ajtót. Ajtónk előtt áll az Úristen minden nap és zörget. A zárat nekünk belülről kell nyitni. Hiszem azt, hogy a megújult épületek hívogatnak, és hiszem azt, hogy az innen hívó szó többet elér – fogalmazott az országgyűlési képviselő. A templom megújulása alkal-

mából tartott ünnepi esemény részeként Trianoni emlékművet is avattak Kömlődön, s *Hárskúti Attila*, a Hagyományápolók és Értéktörtemők Társasága elnöke bizakodásának adott hangot, hogy Isten bizonyára megbocsátja, hogy egy kicsit „elrontja” ezt a csodálatos ünnepet annak a történelmi eseménynek a felidézésével, amely Magyarországot, a magyar nemzetet sújtotta 1920. június 4-én. Beszélünk kell Trianonról! Nem beszélhetünk róla évtizedeken keresztül. Bűnnek számított, de ma már nem az. Mi kaptunk a Teremtőtől annak idején a Kárpát-medencében egy csodálatos, természeti kincsekben gazdag hazát, s ezt brutális módon szétdarabolták. Alig maradt a gyönyörű, szép magyar honból csak kétharmad rész. A magyar testvéreink az elvett területeken maradtak, megbélyegzett emberek lettek. De nekünk erősnek, bátoroknak kell lennünk, s össze kell tartanunk minden magyar emberrel, aki a határainkon belül és kívül él – emlékeztetett Hárskúti Attila. Ezt követően dr. Kövér László és *Máté László* esperes leplezte le a Trianoni emlékművet, melyre Szemeti Ferenc lelkipásztor osztott áldást, *Szárász László*, római katolikus esperes szentelte meg, s amelynél az emlékezés első virágait Hárskúti Attila és Steinbach József református püspök helyezte el.



2011. OKTÓBER

KÖMLŐD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

Az Úrtól lett ez, csodálatos ez a mi szemünk előtt! (Zsolt. 118.23)

Zsúfolásig megtelt a kömlődi református templom, melyben a megújulásáért tartott hálaadó istentiszteletre, s a Trianon emlékmű leleplezésére gyülekeztek a hívek, s az ünnepélyes ceremónia során gyakran elhangzott: milyen jó érzés lenne, ha más alkalmakkor is ilyen szép számmal érkezének a templomba, melynek ajtaja mindenki előtt nyitva áll.



Steinbach József, a Dunántúli Református Egyházkerület püspöke igehirdetése után *Szemeti Ferenc*, Kömlőd lelkipásztora könnyeivel küszködve, meghatottan köszöntötte a megjelenteket, köztük a Felvidékről, Erdélyből és Kárpátaljáról érkezett testvéreket. Istennek legyen hála minden adományért, s minden elvégzett munkáért! A templom megújult, s adja az Úristen, hogy a gyülekezet is megújuljon. Az Úrtól lett ez, csodálatos ez a mi szemünk előtt! – idézett köszöntője zárásaként a zoltár-

ból, majd *Bogáth István* gondnok ismertette a Kömlődi Református Egyházközség eddigi sikeres pályázatait, melyek eredményeként az eltelt hat évben összesen 245 millió forint támogatást nyertek el. Létrehozták a *Kerényi Béla* Református Diakóniai Intézményeket, amely középsúlyos értelmi és halmozottan fogyatékos felnőttek számára működött nappali foglalkoztató házat, 12 fős lakóotthont, kézműves műhelyeket, valamint támogató szolgálatot. Mint ismert, a kömlődi gyülekezet 2004-ben kapta vissza a teljesen lepusztult állapotban lévő egykori elemi iskolájának épületét, majd – mivel a településen már régóta működik értelmi fogyatékos emberek oktatását szolgáló intézmény ahonnan a fiatal felnőttek húszéves koruk után kikerülnek – úgy határoztak, hogy számukra nappali foglalkoztatót alakítsanak ki, amennyiben tervük megvalósításához sikerül pályázati támogatást elnyerni. Ez a perc 2004 őszén el is érkezett, amikor a 115 milliós beruházáshoz majdnem 99 millió forintot nyertek el. Az építkezés 2006 októberében fejeződött be, s decemberben már meg is jelent a Szociális és Munkaügyi Minisztérium pályázati felhívása, amely országos szinten 7-9 lakóotthon megépítését tette lehetővé fogyatékkal élő embertársaink számára. Az egyházközség ezen pályázata is sikeresnek bizonyult, 72,6 millió értékben, 67 millió támogatással építették meg 2007

decembere és 2008 szeptembere között az új lakóotthont. Közben 2008 tavaszán újabb pályázat jelent meg szociális alapellátások infrastrukturális fejlesztéséhez, s mivel az intézmény addigra létszámában felöltődött, s a térségben nem működött támogató szolgálat, ennek a forrásnak az elnyerését is megcélozták, s ismét sikerrel: majdnem 40 millió forintot nyertek el. A gyülekezet a megvalósításhoz felajánlotta használaton kívüli parókiáját, a két épület felújítása 2009 decemberében zárult le. Így mára az intézmény 50 felnőtt értelmi fogyatékos embertársát foglalkoztatja, s a támogató szolgálat létrehozásával újabb rászorulókat tud gondozni, a három projekttel összességében 16 személy számára teremtettek munkahelyet. Mindeközben a 270 éves műemléktemplom felújítását is évek óta tervezték, számos pályázatnak futottak neki, s a harmadik sikeresnek bizonyult: 39 millió forintot nyertek el, így tavaly ősszel, a művészettörténészek kutatása után, elkez-

dődhetett a torony belső vakolása, meszelése, az új lépcső kialakítása. A tető szerkezeti megerősítése már az év tavaszán két hónapot vett igénybe, miközben az épület külső megújításán is folyamatosan dolgoztak. Sok mindenre volt pénz a pályázati keretben, de nem mindenre – mondta el *Bogáth István*. Így az összeg nem tartalmazta a padok felújítását, a harangok új villamosítását, az elektromos hálózat bővítését. Ezeket a munkálatokat 130 család adományaiból végeztették el, amelyért hála és köszönet illet minden egyes adakozót – fogalmazott. A gondnok végül a nagyharang feliratát is megosztotta a jelenlévőkkel, amely – mint mondta – az elődök üzenete a mai kömlődieknek: „Eldömet az 1914-1918 évi világháború szolgálataira vették áldozatul igénybe. Engem a béke és testvéri szeretet hirdetésére öntetett az 1922. évben a kömlődi hívek áldozatkészsége.”

folytatás a 4. oldalon



Bakancsos túra

Mintegy harmincan járták be október első napján szélteben, hosszában a község északkeleti, északnyugati határtérségét a Kömlődért Baráti Társaság bakancsos túráján.

Túravezetőként a település közéletében igen aktív szerepet játszó *Fojtek Mihály* nyugdíjas pedagógus a nevezetes helyeknél előadást tartott a térség felszínének kialakulásáról, a régvolt tanyahelyekről, valamint a patakok forrásvidékének élővilágáról, különlegességeiről.

A jó hangulatú társaság, akik között ott volt *Kiss Ferenc* polgármester is, nem első alkalommal tett sétát a település környékén, hiszen évek óta tart ez a helytörténeti programsorozat. A több mint tíz kilométeres túrán *Kiss Józsefné*, a Musztáng lovasudvar tulajdonosának köszönhetően lovaskocsin is megtehették a táv egy részét a résztvevők, akik az Alsó Mihály pusztá felől a Felső Mihály pusztá irányába haladva gazdagodtak ismeretekkel, majd az út végén még egy igazi meglepetés is várta a csoport tagjait: *Lengyel József* és *Madari Ferenc* az egyik festői dombtetőn babgulyással várta a kirándulás résztvevőit.



KÖMLŐDI HÍRHOZÓ • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Kömlőd Község Önkormányzata, 2853 Kömlőd, Szabadság u. 9. • Felelős kiadó: Kiss Ferenc polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, e-mail: salamongy@t-email.hu • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzártá: minden hónap 8. napja. Megjelenik havonta 370 példányban. • Készül: Sollers nyomda - Tata, felelős vezető Belec Zsolt - 12/124/2011. A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-641X

